

СОВЕТСКОЕ ШАНТАРЬ

1997

22 ИЮЛЯ

ВТОРНИК

89 (8159)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ВИНОВАТЫ ПОСТАВЩИКИ

НЕДАВНИЙ взлет цен на сахар вверх едва ли не в шоковое состояние всех домохозяек в районном центре.

Еще бы, не за горями время, когда нахнут созреть ягоды и на дачах, и в лесу, а столь необходимый продукт дешевле, чем по десять тысяч за килограмм, нигде не купишь.

Ничего утешительного, к сожалению, не смогли сказать нам и в торговом отделе администрации. Оказывается, на предприятиях-поставщиках в краевом центре очень резко возросли отпускные цены. А следовательно, выросли и розничные.

НАЗРЕЛА НЕОБХОДИМОСТЬ

НАСТОЯЩИМ бичом для руководителей предприятий, организаций и учреждений, расположенных в районном центре, стали... объявления.

Большое количество горожан, желающих что-то продать или купить, обменять или оказать услуги, вывешивает свои объявления, стараясь при этом разместить их на наиболее заметных местах, часто посещаемых населением. При этом они нисколько не думают о том, что портят эстетический вид фасадов. Двери магазинов, почтового отделения и других учреждений в г. Козинске по этой причине стали похожи больше на афишные тумбы, чем на двери учреждений. Увещивания воспринимать этому процессу сегодня не могут. Остается, наверное, одно — установить в бойких местах доски объявлений.

ОТКЛЮЧЕНЫ ТЕЛЕФОНЫ

СЛОЖНОЕ финансовое положение складывается в районном отделе внутренних дел, сообщил нам исполняющий обязанности начальника РОВД А. В. Палинчук.

По данным на первое июля нынешнего года, задолженность по заработной плате сотрудникам милиции по федеральному бюджету составляет 952 миллиона рублей. Еще 899 миллионов не выплатил местный бюджет.

А долг связистам за услуги телефонной связи исчисляется суммой в 159 миллионов рублей, что уже повлекло отключение абонентов в Ново-Кежемском ПОме.

Информации подготовил
К. ДАНИЛЕНКО.

Новости

ХОРОШО РАБОТАЮТ ТОЛЬКО БУМАГИ

НЕДОСТАТКА в деловых бумагах, всевозможных постановлениях, исходящих из краевой администрации и направленных на улучшение работы по взаимозачетам с краевыми предприятиями-операторами, сегодня нет. Однако...

Как сообщил зам. главы районной администрации Я. Г. Кучерук, сегодня наш район работает по взаимозачетам сразу с пятью солидными ардами бы предприятий. Это АО «Красноярская краевая расчетная палата», ОООИ «Восток», АО «Красноярск-крайснабсбыт», ОАО «Краевой производственный центр» и ОАО «Краевой учетный центр». Эти «операторы» должны на основе взаимозачета работать с нашим районом как по продовольственной, так и по промышленной группе товаров.

Но вот беда, пока что гладко все на бумаге, а вот в складах названных предприятий или откровенная скудность продовольствия и других товаров народного потребления, или их вовсе нет.

Сейчас, согласно новому постановлению краевой администрации, к числу прежних «операторов» добавились еще три. В числе их: ПМКП «Красноярскийкомхоз», ООО «Торговый дом „Мотыгино“» и ККЦ «РАКС». Можем, с ними что-то удастся решить — покажет время. А пока районная администрация выкладывает из последних сил, чтобы хоть как-то закрепились за нами предприятия, обратив на Кежемский район должное внимание.

НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

В КРАЕВЫХ инстанциях принято постановление, направленное на ограничение отпуска лекарственных препаратов по рецептам врачей, а также для льготных групп населения.

Как пояснил ситуацию главный врач ЦРБ А. М. Игнатьев, ограничение это составит 60 процентов. А значит, больные будут получать только самое необходимое в процессе своего лечения. Остальные нужные лекарства каждый из нас будет приобретать за наличный расчет из своего тощего кошелька.

Все туже затягивают пояс и в лечебных учреждениях нашего края. При такой ситуации единственное, что мы можем, так это пожелать друг другу очень крепкого здоровья.

Информация подготовил
Л. ВАСИЛЬЕВ.

♦ ДЛЯ ВАС, ВОДИТЕЛИ

На „авось“ не проскочишь

С 16 ИЮЛЯ 1997 г. в Козинске начал действовать центр инструментального контроля транспортных средств (начальник В. В. Беккер). Открыт он в соответствии с постановлением губернатора В. М. Зубова, по решению администрации края.

Главным предприятием центра является русско-немецкое АО «Трансдекра», имеющее филиал в г. Красноярске. Если раньше техосмотр в большей степени проводился «на глазок», то теперь исправность автомобилей и мотоциклов проверяется с помощью прибора, которые закуплены на средства Бюджетского Центра инструментального контроля включен в Генеральную дирекцию Бюджетского Центра. Теперь водители осматривают «на авось» не проедут.

В оборудование входят: прибор для проверки и регулировки фар автомобилей, газоанализатор для определения содержания СО и СН в выхлопных газах дизельных двигателей, дымометр для контроля выхлопных газов дизельных двигателей и многие другие. Осмотр проводят в специально оборудованном боксе, в котором располагаются три поста. Плата за прохождение инструментального контроля делится на 3 части. Если водитель не прошел какой-либо пост, то дается неделя на устранение неисправности, затем идет вторичный осмотр. И водитель платит только за этот пост, а не повторно за весь процесс. В течение ме-

сяца после осмотра выдается свидетельство. Отметка ГАИ ставится по месту прописки, а инструментальный контроль можно произвести в любом другом населенном пункте края, где есть предприятия, имеющие, на него лицензию. В заключение нужно сказать о тарифах, которые утверждены В. П. Гловым, зам. главы администрации Красноярского края, и согласованы с соответствующими органами.

Осмотр водителям легковых

♦ РЕПЛИКА

Дорожные головоломки

Те, кто постоянно живет в нашем городе и то и дело выезжает за его пределы, наверное, обратили внимание на вновь появившиеся дорожные указатели как в сторону Братска, так и в сторону временного поселка. Теперь, наконец, всем стало ясно, что Козинск находится в первом случае у автозаправки, а во втором — у перекрестка северного выезда.

Все вроде бы стало на место, и следующие к нам из Иркутской области люди, увидев у АЗС указатель «Козинск», с удовольствием расслабятся после столь долгой дороги. Однако «столбы» не так радуются. Еще предстоит ехать и ехать, пока вы снова не упретесь в дорожный указатель, на котором сочно выведено... «до Козинска — 1 км».

автомобилей обойдется в 81 тыс.; грузовые до 8 тонн (ЗИЛ, ГАЗ, ПАЗ) — 117 тыс.; свыше 8 тонн (КРАЗ, КАМАЗ, «Икарус») — 145 тыс.; автоприцеп к легковому автомобилю — 33000 руб.; автоприцеп к ЗИЛу, ГАЗу, ПАЗу — 46050 руб.; авто- и полуприцепы к КРАЗу, КАМАЗу, МАЗу — 61050 руб.; мототранспорт — 36 тыс. руб. Цена бланка — 1 тыс. руб.

Готовьте деньги и будьте готовы психологически, водители!

Что это, какая-то шутка уважаемого СМЭП ГАИВ Врэд ли. В этой организации шутить не любят. Скорее всего, опешившие дорожные устроители со своими знаками, нацепили их на столбы, а старые убраться забыли.

И еще. На перекрестке северного выезда скорей всего уместными, как мне кажется, были бы указатель-стрелка с надписью «Козинск — 0,5 км».

Возможно, с точки зрения работников СМЭП мои замечания несущественны, но, думаю, они согласятся, что создавшаяся обстановка на основной дороге и так перегружена всевозможными знаками, и лишней раз вряд ли стоит озадачивать водителей не всегда понятными нововведениями.

Л. НОВИКОВ.

♦ КОРОТКО

Вал увольнений

К АМ НАМ СООБЩИЛ заместитель главы администрации Я. Г. Кучерук, решением администрации края создана согласительная комиссия, которой предстоит найти пути погашения образовавшейся задолженности бюджетных организаций перед ПЖРЭО.

В любом случае в основном это будет все тот же взаимозачет, и потому в коллективе предприятия не верят в возможность быстрого решения проблемы. И как следствие этого рабочие и служащие на-

чинают увольняться в надежде на то, что уж при расчете им выплатят все причитающееся.

Признательность стражам порядка

В ПОСЛЕДНИЕ годы высказывание «моя милиция меня бережет» мы произносим не с парфосом утверждения Миколетелли интонацией. Криминальный смерч, охвативший нашу страну, поубавил надежды на то, что в милиции тебе

всегда, в любое время помогут.

Однако жизнь иногда опровергает наши установившиеся представления о ней. На днях в редакцию пришла Еводина Ивановна Хоменко, чтобы через газету поблагодарить участкового инспектора АНДРЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА АНИСЕНКОВА и оперативного работника ЮРИЯ ЛУШНИКОВА, которые добились успеха в погоне за преступником, с половинной часов нашли ворюшку и вернули деньги потерпевшему (девочке, занимающейся в Центре творчества). Милиционеры действовали быстро, слаженно, грамотно, поэтому добились успеха. Справедливость была в данном случае восстановлена, и коллектив Центра творчества выражает стражам порядка свою признательность.

Наш корр.

— Григорий Анатольевич, и каково же задание специалистов о поведении на водозаборе?

— Как это ни печально, но сотрудники института не дали нам повода для оптимизма. Ими установлен предельный срок эксплуатации водозабора при отборе воды в объеме порядка 8-9 тысяч кубических метров в сутки (а именно столько мы сегодня выкачиваем на нужды населения города) всего в пять лет. Помимо этого заключения, на основании ежегодного анализа данных наблюдения, специалисты Ангарской экспедиции «Гидропроект» дают примерно такие же сроки «жизни» водозабора.

Ситуация складывается так, что сегодня мы берем воду значительно больше, чем ее поступает в результате ежегодной подпитки от растаивающего снега и атмосферных осадков. А так как наш подземный резервуар имеет только этот источник пополнения запасов, то мы ежегодно, на протяжении ряда лет снижаем уровень в нем примерно на пять метров. Реальная разница между фактически установившимся в настоящее время уровнем воды и предельно допустимым позволяет надеяться на более длительные сроки эксплуатации водозабора. Однако нет уверенности в том, что уровень не начнет падать в дальнейшем стремительно. Например, на расстоянии нескольких метров в год. Поэтому мы и должны ориентироваться на сроки, установленные специалистами.

При этом нельзя не отметить любопытный парадокс. Население города Кожидинск за последние два года уменьшилось примерно на две тысячи человек. А потребление воды возрастает. Причем, если разделить девять тысяч кубометров воды (столько поднимает водозабором за сутки) на 15100 человек населения города, то получается, что на душу населения приходится 595 литров при норме в 300-350 литров.

Возникают вопросы. Почему при снижении численности населения так резко возрастает потребление воды? Неужели мы выпиваем или используем почти двойную норму? Этот факт и заставляет нас взяться за серьезное исследование схемы водоснабжения, вододополнения и принимать неотложные меры по уменьшению потребления воды населением.

— И что вы намерены в этой связи предпринять?

— Источников утечки может быть два. Или это прохудившийся магистральный трубопровод, и где-то под землей происходит утечка воды, может быть, прямая в канализацию. Или это неисправное сантехническое оборудование в городских квартирах. Других источников утечки придумать просто невозможно. В этой ситуации нам надо немедленно выявить места, где мы теряем воду.

городом горячей воды в ночные часы. По сведениям СВЭС, расход горячей воды в это время составляет от ноля до 10 кубических метров в час. А поступления воды на очистные сооружения, измеренные нами, составляют 100-150 кубометров в час. Если учесть, что обильно на бытовые нужды мы разбавляем горячую воду в пропорции примерно 1/1,5, то и стоки мы должны получить соответствующее количество.

резаные меры, обязывающие жильцов открывать сантехнику в квартирах. О степени серьезности этих мер сегодня мы не говорим, но однозначно, что они должны быть достаточно суровыми. Иначе при таком разбавлении мы оставим наш город Кожидинск без воды уже в ближайшее время.

— Григорий Анатольевич, скептики могут возразить вам, что можно пробурить новые скважины, которые обеспечат город водой. На крайний случай есть ведь и водозабор Пионерской базы, который может тоже снабжать город водой.

— На эти возражения скептиков можно ответить следующие. Наш подземный резервуар, который обнаружен Ангарской экспедицией в районе города, является единственным на территории до Ангары, Пионерской базы. Другой подземный источник здесь нет. Все родники, что есть в окрестностях Проспектинского ручья, поселка Временный, связаны так или иначе с этой подземной чашей. Ее запасы используются также и наши садово-огороднические товарищества «Луна» и «Октябрь». Поэтому бурение дополнительных скважин на этой территории не даст желаемого результата, и предельный срок эксплуатации водозабора останется прежним, так как запасы воды не увеличатся.

Альтернативным источником воды может стать водозабор стройбазы. Там Ангарской экспедицией обнаружен грабенский непересыхающий бассейн. Но построить там водозабор для города, протянуть магистральный трубопровод — на все это потребуются огромные затраты и время.

Необходимо будет найти место для прокладки трассы, так как вдоль существующей автодороги трубопровод не проложится. Из-за больших перепадов на рельефе нулевым будет построена как минимум три насосные перекачивающие станции. Обслуживать их и трубопровод. Прибавьте сюда затраты на подготовку проектно-сметной документации. Даже по самым скромным подсчетам все объемы затрат будут исчисляться суммой в сто миллиардов рублей. Таких денег у нас нет, и поэтому говорить о подобном варианте снабжения города водой бессмысленно.

Вот почему нам необходимо немедленно производить исследования и поиск причин потерь воды и принимать срочные меры по ее экономии.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

А НЕ ПРОЩЕ ЛИ ЗАКРЫТЬ КРАНЫ?

Самых различных мнений о запасах воды на городском водозаборе на страницах «СП» было опубликовано уже очень много. Порой они были диаметрально противоположны. Один предрекал, что через полгода, максимум год, город останется без воды. Другие же уверяли в том, что городской водозабор на имеющихся запасах воды может работать едва ли не вечно. Хранилища было дано задание ОАО «Красноярская геологическая компания» по определению объемов воды и предельных сроков эксплуатации этих запасов городского водозабора.

О результатах этой работы наш корреспондент К. Даниленко беседует с руководителем Дирекции по подготовке ложа водохранилища Г. А. Скоблиным.

А здесь идет превышение в 10-15 раз. Значит, льется вода и в ванную, и в туалет, и на кухню.

— Григорий Анатольевич, а можно ли сегодня сделать что-то конкретное, чтобы устранить такие большие потери?

— Как я уже говорил, прежде всего нам необходимо убедиться в том, что мы правы в основном источнике потерь воды является сантехническое оборудование в квартирах города. Для этой цели мы намерены провести небольшой эксперимент: в течение недели с нуля часов и до пяти часов утра по согласованному режиму будет производиться отключение холодной воды. Одновременно за сутки мы будем вести наблюдения за суммарным расходом горячей и холодной воды и поступлением стоков в коллектор очистных сооружений.

Если удастся выявить источник потерь воды, и мы зафиксируем его, вот тогда будет необходимо применять се-

С ПЖРЭС мы договорились, что на трубопроводе во всех узловых точках, характерных точках рельефа будут установлены манометры, по показаниям которых мы сможем определить, есть ли в трубопроводе значительные потери воды.

Что же касается второго возможного источника утечки (городских квартир), то он нам кажется наиболее вероятным. Дело в том, что работниками ПЖРЭС после обхода домов в ночное время был составлен акт о том, что практически во всех домах шумят канализационные стояки. А так как ночью большинство людей спит и вода в канализацию может попасть только через неисправную запорную аппаратуру, это свидетельствует о том, что почти в каждом доме щедро льется вода из неисправных кранов и унитазов.

Еще одним косвенным доказательством верности нашего предположения являются и данные по расходу воды

энергостемой, над предприятиями цветной металлургии, а теперь уже и нефтяными. Есть пополнения и на целый ряд других очень важных предприятий. Хочу подчеркнуть: я не против вложения капитала в край из центра, но я против того, чтобы это наносило ущерб экономике края, было неконтролируемым процессом. Если население края не получает от этого никаких доходов, а только, наоборот, возвращается в нищету, если продолжается разрушение народнохозяйственного комплекса Красноярья, — зачем нам такие вложения капитала? Вот против чего я выступаю, вот за что у меня душа болит.

Ситуацию, которая сложилась в крае с оплатой труда, с выплатой пенсий, социальных пособий на детей, инвалидов, безработных, мало назвать негероической. Это — настоящее издевательство над людьми, издевательство над собственным народом. Мне уже приходилось говорить, что я расцениваю политику краевых властей по выплате, по существу, пенсийской заработной платы, таким же пенсий и пособий как платилку оккупантов по отношению к оккупированному народу. И по-другому я не могу ее оценивать. Задолженность по зарплате в России составляет 53 трлн. рублей, из них 3,6 трлн. рублей — по краю, или 6,8% от общей суммы. Население же края составляет лишь 2% от населения страны. Примерно такое же соотношение и работников. Поэтому те жители края, которые надеются на помощь нынешней администрации, на то, что какой-то добрый дядя их защитит, а они отсыдятся у себя на кухне, глубоко ошибаются. Ничего, само собой не придет и ничего без нашего активного участия — всех и каждого — не найдется.

На краевом собрании представителей трудовых коллективов, партий и движений объединение «Родное Красноярье» предложило широкую программу действий по выводу нашей экономики из кризиса. Мы отдаем себе отчет в том, что выплывать один край из кризиса, когда вся экономика страны разруша-

ется, чрезвычайно трудно. Однако многие в нашем регионе все же можно сделать. Поэтому мной и приводилось на собрании примеры более эффективной работы администрации ряда территорий страны по решению социальных проблем местного населения. Еще раз подчеркиваю: ситуация в крае трудная, с выплатами пенсий и социальных пособий в край просто катастрофическая, далее не терпится. И в противном случае, без нашего активного участия, не разрешится.

Быстрый рост безработицы в крае вызывает большую тревогу. В условиях полного финансового кризиса, массовых неплатежей, отсутствия возмещения края над уронами экономического характера. Ведь к новым собственникам в законном плане не предъявлялись особые претензии. Они обязаны заботиться об эффективном использовании средств производства, основных фондов, следовательно, и о рационализации рабочих мест. Вопрос в другом. Задача властей, которые приняли курс на такое развитие событий, — обеспечить необходимые условия для того, чтобы были созданы новые рабочие места. Вот этого как раз и нет. Мы почти ничего не строим, ничего не развиваем. У нас нет серьезных капиталовложений в производство. Зато в крае проводятся форумы и фестивали, организуются многочисленные зарубежные поездки по изучению опыта. На деньги, которые прокатили краевая администрация и ее окружение, можно было бы уже и завод построить.

Полная реализация программы движения «Родное Красноярье» возможна лишь в случае прихода к власти предстателей народно-патриотических сил. Но поскольку движение выступает за конституционное решение вопроса о передаче власти, то сделать это будет немало. Что же касается решения текущих задач, то «Родное Красноярье» будет сотрудничать с действующей властью во всех позитивных начинаниях, если они будут содействовать развитию нашего края, улучшению благосостоя-

ния его населения. Поэтому представители одного Красноярья не считают себя непримиримыми, а выступают как конструктивная оппозиционная сила, которая готова сотрудничать с властями во всем, что касается улучшения благосостояния населения.

Мы призываем все патристические, здоровые силы в крае к сотрудничеству: и Союз труда, и Союз реалистов, и партия Демократическая, и коммунистов, и социалистов, и партия экономический свободы, и профсоюзы, и все другие социально ответственные, политические, организационно-экономические силы, в том числе корпорации и предприниматели. Такое сотрудничество нам совсем необходимо для подъема экономики, для того, чтобы труд наших рабочих, крестьян, интеллигентов и служащих давал наибольшую отдачу именно для населения края.

Хочу призвать всех, кто сегодня экономически состоятелен и социально активен, поддержать «Родное Красноярье». Наша линия — и на твердую зашиту законопринимательной собственности, и на то, чтобы эта собственность — государственная, акционерная и частная — работала эффективно. Обращаясь к собственникам, хотел бы напомнить и об их социальной ответственности перед теми, кто сегодня еще не может или уже не может активно трудиться. Одним словом, я призываю сотрудничать, и согласно, я призываю отложить свои политические амбиции и сосредоточиться на том, чтобы создать в крае нормальную социально ориентированную экономику. А потом уже давайте будем разбираться, чья программа лучше и приемлемее для людей. Нужно сделать все возможное, чтобы каждый политик получил за свой труд достойный заработок, а все жители края, в том числе наша молодежь и наши ветераны, имели достойные условия жизни. Вот ради этого и стоит всем нам работать!

В. СЕРГИНКО,
президент Союза товаропроизводителей края, депутат Государственной Думы.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ХОТИМ ДОСТОЙНО ЖИТЬ — НЕОБХОДИМО ОБЪЕДИНЯТЬСЯ И ДЕЙСТВОВАТЬ

В ТЕЧЕНИЕ ряда десятилетий Красноярский край развивался как единый народнохозяйственный комплекс связанных между собой отраслей, предприятий и хозяйств. В результате проведенных «реформ» единый народнохозяйственный комплекс распался. Сегодня это разрозненный набор отдельных крупных, средних и мелких предприятий, акционерных обществ, фирм, преследующих свои собственные интересы. Они совершенно не объединены общими для всего края целями. Все разобщены, никто не стремится к комплексному развитию краевого хозяйства. И вот итоги. По данным краевого комитета государственной статистики за период 1991—1996 гг. индекс объема промышленного производства сократился на 40,1%, сельского хозяйства на 25,8%, ввод жилых домов уменьшился втрое, объем капитальных вложений — в 5 раз. Из года в год сокращается количество занятых работников в экономике. Так, в прошлом году каждый третий, а кое-где и третий трудоспособный житель края был безработным.

В этих условиях тут как тут оказалась акула капитала из центра и зарубежья. В результате проведенных ими операций край потерял контроль над

ЗВЕРЬЕ МОЕ

Человек проходит свой жизненный путь не один. Его окружают родственники, знакомые, коллеги, а еще те бессловесные, но преданные друзья, без которых наша жизнь была бы лишена многих радостей.

Трудно сказать, сколько веков назад стали они верными помощниками человека. И как они не могут без нас, так и мы нуждаемся в их любви и преданности, в тех услугах, которые они нам бескорыстно оказывают — кормят, поят и одевают, охраняют нас самих и наши жилища, очищают дом от вредных грызунов.



Мой ласковый и нежный...

КОМОЧЕК В ЗИМНЕЙ ШАПКЕ

У нас живут собака колли и кот. Инициатором заведения собак был муж. Она нужна была ему просто для души была собака, но смирился тому, чтобы у нас в квартире шапке этот комочек месячного возраста. А коты у нас были всю жизнь — и в детстве, и в Усть-Илимске... Помимо полового влечения, животные приносят и ошутимую пользу: когда я остаюсь дома одна, я не боюсь, потому что рядом со мной собака, а кот мышей истребляет, если они появляются.

Н. Г. П., 45 лет, г. Кудинск.

«СОБАКА ОХРАНЯЕТ МЕНЯ, А КОШКА ЛАСКАЕТ»

Раньше мы держали хозяйство, а сейчас со мной остались только собака и кошка. Я всю жизнь была связана с хозяйством, но все сложилось так, что от большого дорогого пришлось отказаться; и с кормами стало трудно — шаться с ними надо. Собака охраняет меня, а кошка ласкает. Совсем без животного нельзя — надо, чтобы кто-то был рядом.

Галина Ивановна Жалкова, пенсионерка, с. Заледеево.

«Я НЕ ЖАЛЕЮ, ЧТО ОНА ЕСТЬ»

У нас есть собака — эрдельтерьер по кличке Рекс. Зачем взяли? Для детей. Общение с собакой делает их доимой ребянок заплечет; обиды, конфликты. И когда успокоится, она у нас не кусается, всегда под присмотром. Выгуливают ее дети по очереди. Мне и самой собака нужна. Хотят и есть определенные трудности, я не жалею, что она живет у нас.

Людмила Николаевна Сушко, библиотечарь, г. Кудинск.

Мы в ответе за тех, кого приручаем

Любить животных — это еще не все. Надо уметь их содержать, знать, что им надо и чего нельзя. Наш собеседник, старший врач эпизоотолог Кежемской районной ветстанции Валентина Михайловна ГОЛЕВА, поделится этими знаниями и, может быть, поможет кому-то избежать некоторых распространенных ошибок.

На что надо обращать внимание при выборе животного, чтобы оно оказалось здоровым и не прибавило к заботам о кормлении, содержании в чистоте и воспитании еще и проблему с лечением? Есть ли какие-то признаки, по которым можно определить наличие или предрасположенность к болезням?

В первую очередь нужно проверить, нет ли признаков рахита — нарушений пропорций: большой головы при маленьком туловище, искривления ног. У 3-4-месячных щенков оварек, поросат рахит встречается довольно часто и хорошо определяется по внешнему виду. Шерсть животного должна быть гладкой и блестящей. Присмотритесь, чтобы на ней не было пятен, которые могут сигнализировать о наличии лишая, трихофитии, по ветеринарному законодательству не подлежат лечению и должны уничтожаться. Хотя и существуют противодифтерийные вакцины, но нам они не подходят, да и хозяева вакцинируют животных обычно против чумки бешенства, а по поводу лишая обращаются уже после возникновения. Животное не должно беспокоить себя вети, чесаться. Не должно быть выделений из глаз, носа, ушей.

Какие заболевания сейчас наиболее распространены у домашних животных?

Наш район считается благополучным по наиболее опасным инфекционным заболеваниям животных. Но это не значит, что предохраняться от их возникновения не надо. Они же могут существовать по многу лет. Мы живем среди птиц, вокруг много переносчиков болезней. Поэтому собакам обязательно

надо сделать прививки против бешенства, которое для них неизлечимо, хотя случаев его появления в районе нет. Зато распространены чума, бешенство, с которыми можно бороться с помощью вакцинирования.

С производственными животными — свои проблемы. Существует много общих для человека и животных болезней, возбудители которых могут передаваться с молоком и мясом. Наиболее опасен для человека бруцеллез. Овец коров и лошадей необходимо исследовать на бруцеллез. Коров исследуют также на туберкулез, т. к. прилики к выводу, что это заболевание тоже передается, и в последнее время особенно часто — от человека к животному. Делаются прививки против сибирской язвы, споры которой могут сохраняться в почве до ста лет, и эмкара. Весной проводят вакцинацию от чумы свиней и рожи свиней, пик заболеваний которыми приходится на лето.

Каких животных чаще всего приносят к вам на прием?

В основном кошек, собак.

Сейчас у нас можно встретить самых разных пород, в том числе и довольно редких. Интересно ли они у вас регистрируются по видам пород, по возрастным данным, есть у вас в районе? Регистрация собак ветеринарными специалистами является обязательной. Это закреплено в постановлении главы администрации района. Мы ведем регистрационное удостоверение с отметкой о вакцинации, что очень важно для владельца собаки и облегчает ему жизнь во многих ситуациях. Например, если его пес кого-нибудь кусает.

Что касается пород, то картина по ним с течением времени меняется. Если несколько лет назад преобладали лайки, овчарки и колли, то сейчас стало много и боксеров, и доберманов, и ротвейлеров. Появилось большое количество спаниелей. Встречается московская сторожевая, лудали. Редкие у нас — лекские, аргентские борзая. Есть блазюшки, бассет-хаунд. 3-4 года назад собак заводили больше. Наверное, сказывалось снижение доходов населения, ведь содержание собаки стоит недешево. Ей нужно обеспечить хорошее кормление, особенно до 6-7-месячного возраста, пока идет наиболее интенсивный рост животного.

Какие породы лучше содержать в условиях нашего района?

У нас традиционно разводили лаек, приспособленных к местному климату. Но лайки наиболее предрасположены к инфекциям, той же чуме. Терьеры, колли менее к ней восприимчивы. Вообще у собак, которые содержатся дома, меньше вероятность заразиться инфекционными заболеваниями.

А необычные, экзотические животные к вам на лечение не приводят? Никто у нас таких дома не содержит!

Нет. Полуазиатских иногда приносят, черпака. Дети могут принести кого угодно — лесную птицу, например. Иногда им уже не поможет.

Я слышала, что у вас на ветстанции продолжительное время жила больная черпака, пострадавшая от неправильного лечения. Где она сейчас, и часты ли случаи заживления животных хозяевами?

Да, однажды нам привели такую черпаку. Она была очень ослаблена. Полгода ничего не ела. Тянула ленту — наварное, туда ставили уколы. У нее не открывались глаза. После лечения у нас она начала есть, открыла глаза. Сейчас ее вернули хозяевам. Такое бывает, к сожалению, очень часто. И я хочу предостеречь владельцев животных: не обращайтесь к людям, у которых нет лицензии, позволяющей заниматься ветеринарной деятельностью. После них все равно придется к нам. Долечиваем.

У вас самая ешь домашние животные?

Есть кошка. Мы ее нашли год четыре назад. Ела все подряд — наголдась. Сейчас предпочитает «Бискакс». К сожалению, у меня нет условий, чтобы держать собаку, хотя дочь каждый день просит. Я люблю собаку и кошек, ведь всю жизнь провела среди них.

Невидуманные истории

СКОРПИОН ДЛЯ МОЕЙ ЛЮБИМОЙ

Ассортимент Птичьего рынка Москвы пополнился экзотическими экспонатами. Прошло время, когда здесь торговали птичками, черепашками, щенками, котами да рыбками. Теперь тут можно приобрести леумуров, ядовитых тропических пауков и даже змею, Гитона, например, кобру или удава. При желании можно отыскать ащерицу: саламандру, варана. Популярностью пользуются электрические скаты и крокодилы. Непонятно, с какой целью, но очень охотно москвичи раскупают тарантулов и скорпионов. Одного молодого человека спросил: «Зачем вам скорпион?» Он просто дураком ответил: «Подарок любимой девушке».

МЕСТЬ ШИМПАНЗЕНКА

Пауль Воксвелланд из Крустада (ЮАР) — страстный шахматист. Он отдается игре в шахматы целиком и без остатка. Однажды Пауль играл трудную партию со своим соседом. Но ему постоянно мешал его же питомец, хитрый шимпанзе Цуки. Обезьяна лезла к хозяину на колени и плечи и не давала сосредоточиться. Потеряв терпение, Пауль отлепел Цуки. Тот забился в угол и притих. Но когда партия окончилась и партнеры пожелали друг другу руки, Цуки подбежал к ним и стукнул их лбами.

ЕЩЕ ОДИН ЧЕБУРАШКА

Богатые люди покупают экзотические фрукты по килограммам, а ящичками. Представьте себе изумление друзей Ейса (Краснодарский край), открывших ящик с бананом и обнаруживших в нем крошечную обезьянку. Путешественница выглядела изможденной и сама была размером с

банан. Кстати, большая часть бананов в коробке была съедена — надо же было обезьянке из Эндора чем-то питаться. Малышка выходила и назвала Лизой.

ПОПКА ВОВСЕ НЕ ДУРАК

В столице Никарагуа состоялась конкурс на самого много читающего. Говорящие птички читали стихи, пели песенки, рассказывали анекдоты. Первое место жюри присудило попугаю по кличке Гоа, который на четырех языках (испанском, немецком, английском и французском) важно говорил: «Я самый умный. Никто меня не победит!» Но это не все. Когда Гоа хорошее настроение, он может пропеть на английском сонет Шекспира, а на немецком — стихи Гете.

Страницу подготовила М. КАРМАНОВА.

ГОРЯЧЕЕ ЛЕТО 97-го

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА С 27 ИЮНЯ ПО 14 ИЮЛЯ

Лето в разгаре. Люди спешат кто на рыбалку, кто в лес за грибами и ягодами, кто и гражданам с овощами. Но дело работников РОВД не становится меньше.

В ОЗБОДНИЛИСЬ кражи из дачных домиков, из подвалов, «Черными дьями для дачников кооперативов «Звезда» и «Октябрь» стала последняя неделя июня. Ворах прошлись по четырем дачам в «Звезде», вынеса оттуда личного имущества граждан на сумму в общей сложности более 10 миллионов рублей. В «Октябрь» пострадала трое владельцев дач. С двух украдены телевизоры (личности подозреваемых в похищении были сразу же установлены), с третьей — вещи на сумму 1 миллион 300 тысяч рублей.

В июле «данний бум» утих, похитители перекочилились на кражи из квартир, сараев и машин, предприятий и организаций. Так, 1 июля поступило заявление жительницы Кюдинска гр. П. о том, что неизвестные лица путем взлома замка проникли в спальню и похитили личные вещи на сумму 4 миллиона 250 тысяч рублей. А у гр. Б. в магазине

путем свободного доступа украден кошелек из пакета с 450 тысячами рублей и золотыми серегками.

В ночь с 3 на 4 июля несовершеннолетние совершили кражу двух колес и панели приборов с автомобиля «Москвич», находящегося в ограде дома гр. Р. из Новой Надокуры. В этом же поселке несовершеннолетние проникли через окно в зимовье гр. У., и похитили продукты.

7 июля около 10 часов утра в Доме творчества были украдены деньги в сумме 300 тысяч рублей (кража раскрыта в тот же день, деньги возвращены). 8 июля поступило два заявления: о краже личных вещей гр. Р. на сумму 15 миллионов рублей из сумки и три обещания и о хищении из квартиры гр. С. норовского берета. Выявлены подозреваемые. В ночь с 7 на 8 июля было совершено похищение кабеля с базы СП «Гидрострой».

Н Е УТИХАЮТ страсти у жителей района, и выливаются они порой в драки, брань, оскорбления, семейные скандалы. 29 июня поступило заявление гр. Ж. о том, что ее муж

М. в нетрезвом состоянии избил ее на улице временного поселка. На следующий день еще одна пострадавшая в ходе пьяного дебоша женщина сообщила, что муж душил ее, угрожал физической расправой.

Примерно в это же время в Кюдинске двое граждан беспричинно избили мужа гр. В., обратившись в милицию, а в Болтурино несовершеннолетние избили двух мужчин и разукрупнили мотоцикл «ИЖ-Ю-5».

5 июля гр. К. из Кюдинска сообщила, что неизвестный мужчина выразил нецензурно угрожал убийством, целился из ружья.

11 июля в Ново-Болтурино трое пьяных мужчин зашли в дом к гр. К., оскорбили ее и ее мать нецензурно бранью, а затем, ударили ее, забрали из сараев вещи и инструменты. Их личности установлены.

Бой на рукоприкладство оказался и суббота 12 июля: в начале дня гр. Х. нанес несколько ударов по телу гр. Ш. и оскорбил его нецензурно бранью, а вечером гр. П. устроил дома скандал, ударил по лицу жену, угрожал ей расправой.

Н Е ПРОШЛО еще и половины июля, а уже было зафиксировано четыре случая загораний в учреждениях города и в частном секторе. 3 июля пришло телефонное сообщение о загорании в ДК «Рассвет», а 13 июля пострадало при пожаре здание, принадлежащее Дому творчества. 6 июля произошло загорание сараев во временном поселке; 14 июля в дачном кооперативе «Октябрь» погибла в огне дача гр. Е.

Д ВА дорожно-транспортных происшествия с пострадавшими произошли 3 и 9 июля. В первом случае попали в аварию автобус и трейлер, везя пассажиров с телесными повреждениями; во втором трамвай получил росток 12 лет, выпавший из салона автобуса.

Среди прочих происшествий в сводке от 30 июня следует особо отметить два случая задержания граждан с наркотическими веществами. 15 июня опия при личном досмотре гр. А., 18 июня — уже 1,74 грамма у гр. У. 9 июля оперативной группой были задержаны двое граждан, у которых имелось наркотическое вещество с характерным запахом мака.

Самым напряженным днем для работников РОВД оказалось 30 июня (8 происшествий), самым спокойным — ни одного происшествия за сутки — 11 июля.

* ВНИМАНИЕ!

ПРОДАЮТСЯ: гараж металлический разборный заводской на сваях, покрашен (размеры 3х5,5, ходит «Волга», УАЗ) — цена 3 млн. руб.; спальня гарнитур (платяный шкаф, беловой шкаф, две деревянные односпальные кровати, две высокие прикроватные тумбочки с зеркалами, соединены полочкой, «Бирючка») — стартовая цена 7 млн. руб. Все в отличном состоянии.

Приходите, смотрите, вы не ошибетесь в своем выборе. КУПИМ двухкомнатную малогабаритную или однокомнатную полнометражную квартиру.

Обращаться по адресу: ул. Маяковского, д. 7, кв. 3; тел. 2-21-78 (рабочий); 2-49-04 после 17 часов.

Угрюную горбунку печатать «Ивану» СЧИТАТЬ НЕДЕЯТЕЛЬНОЙ.

Кежемской ЦРБ на постоянной работу ТРЕБУЮТСЯ:

- 1. Водитель бензовоза.
 - 2. Газоэлектросварщик.
- За справками обращаться к главному механику по телефону 2-27-39.

Администрация.

Реклама и объявления

Поздравляем

Сердечно поздравляем с днем рождения Михаила Евгеньевича КУЛИНА! Желаем всех земных чудес, Успехов, радости, здоровья, Людей, идущих от небес, И счастья полного, до края. Пусть будет больше ясных дней.

Тепла, заботы и внимания, Любви, душевности, добра, Поддержки общей, понимания. Совет ветеранов.

Поздравляем Тамисю Лаврентьевну ТЕРЕШКОВУ с 70-летием!

Дорогая наша мама, бабушка! Мы тебя все очень любим и сердечно просим Всевышнего — живи, родная, долго-долго, пусть болезни обходят тебя стороной, Будь всегда нежной и внимательной, Терпелива тебе и добра! И будь всегда счастлива вместе с нами! Твоя дочь, зять и внуки.

Коллектив филиала «Северное Восточное электрическое отделение» сердечно поздравляет с днем рождения директора филиала Валерия Викторовича ИЖВЕНКО!

Мы пожелаем хотим, как другу, Здоровья, счастья, славных дней,

Чтоб не мела Вам в жизни выюга, А лился теплый свет лучшей. Неважно — первая, вторая Или третья молодость прошла,

Душа, как прежде, молодая, Как прежде, спорится дела. И пусть спелая вишня седеют, Но это в жизни не беда. Пусть Ваше сердце не стареет Все Ваши долгие года!

Поздравляем с 16-летием дочь и сестренку Полину ЗАБОРЦЕВУ!

Еще вырастешь ты на года. И время быстро синей птицей Оплет несет тебя вперед. Живи и радуйся, возврата в жизни нет.

Желаем мечтаний, желаем любви,

Желаем свиданий, что ждут впереди. Побольше улыбок, поменьше ошибок, И доброго сердца, что бьется в груди. Мама, папа, сестры.

Сердечно поздравляем Валентину Алексеевну РУСИНУ с днем рождения! От всей души, от сердца чистого

Мы поздравляем в этот день, Пусть счастья искорки пушистые Прогонят прочь от сердца тень.

Пусть сбудутся желанья добрые, Пусть горе стороной пройдет, Пусть годы ваш даром

Пусть труд ваш даром не пройдет. И пусть в душе не будет холода,

Как в ясный полдень сад в цвету. Пусть сердце будет вечно молодо, Добром встречая доброту. Друзья.

СП «КУДИНСКЛЕСТРОЙ» ПРОДАЕТ брусок любой (строганий, профилиный и нестроганий), теплицы, доску строганую, половую, фальцовку, отделочную (фигурную), обрешетку, штапики, штакетник.

ВОЗМЕТ В АРЕНДУ однокомнатную квартиру.

ПРИМЕТ НА РАБОТУ: гл. бухгалтера, рабочих для работы на деревообрабатывающих станках и разнорабочих.

Зарплата выплачивается. Обращаться по адресу: комзона, база СП «Агротехпром»; звонить по тел. 2-27-07 с 14 до 22 час.

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира в кирпичном доме на первом этаже (подписка застенкевание); мягкая мебель, кухонный гарнитур, «Восход-2М», «Иж-Юпитер» на ходу, «Иж-Юпитер» на зап. части (недорого), дачный участок в кооп. «Звезда» (15 соток,хоз. постройки — недорого).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 32, после 18 часов; тел. 2-26-62.

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ

Красноярский филиал Санкт-Петербургского института управления и экономики ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР на 1997—1998 уч. год по заочной форме обучения на специальности:

- Государственное и муниципальное управление
- Менеджмент
- Ориспруденция
- Финансы и кредит
- Бухгалтерский учет и аудит.

Лицензия Госкомюза № 16-250 от 7 июля 1995 года. Принимаются лица на базе среднего (полного), среднего специального и высшего образования. Срок обучения от 2 до 5,5 лет.

По окончании обучения выдается диплом о высшем образовании государственного образца. Обучение платное. Документы принимаются до 21 августа 1997 года.

Справки по тел.: 29-73-65, 22-05-48; Факс: 27-19-57.

ПРОДАЮТСЯ: однокомнатная квартира (15,5 кв. м) на седьмом этаже—1,5 млн. руб.; ставка шестисотая (6/у, 2,7 млн. руб.), диван (6/у, 0,5 млн. руб.).

Обращаться по адресу: ул. Габулина, д. 2а, кв. 119, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ трактор Т-25 с косилкой и граблями. Тел. 2-24-20.

ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ населения, предприятий и организаций всех форм собственности, являющихся абонентами Богучанского РУС, филиала ОАО «Электросвязь», а также Мотыгинского и Кежемского цехов связи, что после опубликования объявления УСЛУГИ СВЯЗИ В КРЕДИТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬСЯ НЕ БУДУТ.

Просьба передать имеющуюся задолженность, внести аванс или приобрести разовые талоны на междугородние переговоры.

Администрация Богучанского РУС. 21.07.97

СВОЮ РАБОТУ кабинет мануальной терапии, расположенный на 1-м этаже в детской поликлинике.

Прием с 17 до 19 часов. Администрация Кежемской ЦРБ.

Кежемское отделение Сбербанка 2404 ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ населения, предприятий, учреждений и организаций номера телефонов, по которым вы сможете к нам позвонить:

- управляющий — 2-22-07;
- гл. бухгалтер — 2-21-39;
- кредитный отдел — 2-26-41;
- отдел вкладов — 2-25-34;
- а также СООБЩАЕМ НОМЕР ТЕЛЕФОНА, по которому вы сможете высказать замечания или пожелания: 2-28-67.

На ваши вопросы ответит заместитель управляющего Сбербанком. В старом Проспектино ПРОДАЮТСЯ две дойные коровы, два теленка, два лошади. Обращаться: ул. Пионерская, д. 37, к Кузнецовой в любое время. ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира за 30 миллионов, мотоцикл «Урал» с коляской. Цена договорная. Торг уместен. Звонить по телефону 2-49-47. ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (15 кв. м). Произведен ремонт. Обращаться по телефонам 2-21-82, рабочий, 2-23-50 — домашний. ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 86. Обращаться с 10-00 до 17-00 по тел. 2-43-27; 3-81.

В связи с ремонтными работами на ПНС-1 22,23,24 июля на деревянной застройке, пос. ДРСУ НЕ БУДЕТ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ. Администрация ПЖРЭО.

„СП“

И. о. главного редактора Н. В. ЗОНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — отв. секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом.

Е. В. ПЕРВУШИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 2-45-21

отв. секретарь, корректор 2-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33,

полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кюдинск Красноярского края

Литотипаж — В. И. БЫКОВА.

Литотипаж — Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Н. Л. БЫКОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая. Тираж 4840. Заказ № 89.